

Вопрос 2. Зачем учить дошкольника делить слово на слоги?

Этот вопрос волнует родителей будущих первоклашек, которые хотят подготовить ребенка к школе. Ведь чем раньше малыш освоит этот навык, тем меньше сложностей у него вызовет школьная учеба.

Существует много методов обучения слогоделению, которые можно применять дома. Вы можете выбрать тот вариант, который наилучшим образом подойдет именно вашему ребенку.

Главное условие успеха – игровой формат занятий. Не ставьте жесткие временные рамки и не подгоняйте чадо, не сравнивайте его с другими детьми. Каждый малыш – это индивидуальность, он усваивает новые знания в своем собственном темпе.

Что малыш должен уметь заранее

Перед тем, как изучать слогоделение, убедитесь, что ребенок:

- выучил основные буквы;
- может распознать гласные и согласные;
- умеет бегло считать хотя бы до пяти;
- ориентируется в направлениях «налево» и «направо».

При изучении букв не называйте их азбучное произношение. Если он выучит букву как «эс», то будет сложно объяснить, почему в слове «Сум-ка» она произносится совсем не так.

Сложности в обучении могут добавить дефекты речи. Их надо обязательно устранить совместно с логопедом!

Что такое слог

Первым делом нужно объяснить ребенку, что же такое слог. Но делать это надо на том уровне, который доступен малышу – простым и понятным языком, без сложной теории и терминов.

Расскажите ребенку, что слова можно поделить на слоги таким же образом, как мы делим на части пиццу или шоколадку. И слог – это вот такой кусочек, из этих отдельных кусочков складываются целые слова.

Обязательно расскажите о разнице между буквами и звуками.

Поясните, что звуки мы проговариваем и слышим, а буквы видим в книгах и пишем в тетрадках.

Открытые и закрытые слоги

Следующий этап – рассказ о закрытых и открытых слогах. Проще всего объяснить малышу разницу так:

-открытый слог заканчивается на гласный звук, его можно пропеть;

-в закрытом слоге в конце стоит согласный звук, пропеть его нельзя.

Потренируйтесь с ребенком петь слоги разного типа, чтобы он на практике почувствовал разницу между ними. Попросите его приставить руку к подбородку и попросите произнести слово. В нем будет слогов столько, сколько раз дотянется его нижняя челюсть до руки.

Как научить разделять слова на слоги

Используйте для объяснения карточки со слогами и магнитную азбуку. Как показывает практика, дети гораздо быстрее усваивают новые знания, если они представлены в наглядном формате и их можно потрогать руками. Чтобы заинтересовать ребенка, задействуйте в учебном процессе героев его любимых сказок и мультфильмов.

Показывайте ребенку, как делить слова на слоги на простых примерах, используя для этого короткие знакомые слова.

Составьте из карточек или элементов магнитной азбуки простые слова «ел-ка», «кош-ка», «дом», и прочие. Попросите показать гласные буквы и посчитать количество слогов.

Усложните задачу, составив слова из трех слогов: «ко-ро-ва», «лас-точ-ка», «же-ле-зо», «ка-би-на».

Составьте слова, которые отличаются одной гласной, к примеру, «леса – лиса». Это позволит объяснить ребенку разницу между звуками.

Положите буквы так, чтобы они составили какое-то слово. Попросите ученика, чтобы он разделил его на слоги.

Игровые упражнения

Существует множество игр, которые помогут ребенку быстрее освоить правила деления слов на отдельные слоги. Вам потребуются специальные карточки. Их можно купить готовыми, скачать из интернета и распечатать самостоятельно или вовсе сделать своими руками.

1. Волшебная поездка

Нарисуйте карту волшебного городка, используя любимых героев ребенка, и расставьте по нему остановки с местом для слога. Разложите карточки и попросите крохе путешествовать по карте так, чтобы получилось заданное слово. За успешное выполнение заданий дарите наклейки или другие мелкие презенты.

2. Закончи слово

Подберите для этой цели двусложные слова и дайте ребенку первые слоги. Называйте слово и показывайте малышу вторую часть вразнобой, попросив определить, подходит ли этот слог для завершения слова.

3. Хлопаем в ладошки

Покажите ребенку картинку и назовите, что на ней нарисовано. Попросите его хлопнуть в ладоши столько раз, сколько слогов в слове. В эту игру интересно играть группой из двух-пяти детей.



Ответ от учителя-логопеда Дударовой Вероники Дмитриевны.